

உதயன் அக்கடமி

பருத்தித்துறை வீதி, நல்லூர்.

ஆண்டு 4, 5 (புலமைப்பரிசில்)

6, 7, 8, 9, 10, 11 ஆம் ஆண்டிற்கான

புதிய பிரிவு ஆரம்பம்: 19 - 12 - 1992

[22623]

பிறப்புகள் 3 மணி

விக்னா கல்வி நிறுவனம்

52, ஸ்ரான்லி ரோடும், யாழ்ப்பாணம்.

கணக்கியல்: S. K. பிரபாகரன்

சனி, ஞாயிறு

வினா - விடை வகுப்புகள்

ஆரம்பம்: 19 - 12 - 1992

[4-30 - 6-00]

★ 92 ஆம் ஆண்டு பரீட்சை எடுத்த மாணவர் விவரம் நன்மை சகுதி ஆரம்பமாகிறது;

★ வாரத்திற்கு 8 மணி நிழலாடும் நடைபெறும்;

[26-2834]

யாழ். மிட் ரவுன் ரோட்டிற்கு கழகம் நடாத்தும் உதைபந்தாட்டச் சுற்றுப்போட்டி

நேரம்: 4.00 மணி

இடம்: யாழ் மத்திய கல்லூரி

- 16-12-92 பாடும்ன் எதிர் சென்றோக்ஸ்
- 17-12-92 சென்நீக்கினஸ் எதிர் சென்மேரீஸ்
- 13-01-93 பாடும்ன் எதிர் பொற்பதி
- 21-12-92 சென்றோக்ஸ் எதிர் சென்மேரீஸ்
- 22-12-92 பாடும்ன் எதிர் சென்நீக்கினஸ்
- 27-12-92 சென்நீக்கினஸ் எதிர் சென்றோக்ஸ்
- 28-12-92 சென் அன்ரீஸ் எதிர் பாடும்ன்.

(2/4067)

31ஆம் நாள் ஆத்மசாந்தி நினைவஞ்சலியும், நன்றி நவிலலும்

மன்னாக்கம்:

21

05

1939

விண்ணாக்கம்:

17

11

1992



அமரர்

செல்லையா கணபதிப்பிள்ளை

(கணக்குப் பிரிவு, C. T. B., எலுவியர்)

அக்டோபர், பாசத்தினும் எக்சைஸ் எக்சைஸ் எனரித்த. கிறிப்துடன் வாழ வழி காட்டின எக்சைஸ் அக்டோபர் தெய்வமொடும் ஆதார சாத்திரமடைய இறைவனைத் தங்கிக்கிறோம்.

அக்சைஸ் பிரிவால் துபுத்திர எக்சைஸ்க்கு. பல வழிவினும் உதவிகளை புரிந்த உதறார், உறவினர், அயலவர், நண்பர்கள் அனைவருக்கும் எக்சைஸ் நகறி வைத்த தெரிவித்துக் கொள்கிறோம். அத்தேசுட்டு நான்கு (17-12-1992) விபரம் கிழமை அக்சைஸரது விட்டில் நிழலிடுக்கும் அந்தியேட்டி கிரியவரினும். மதிக போசனத்தினும் சக்தி கொடுமாறு எக்சைஸரது யும் குறிப்பாக சக்சுழியர்க்கையும் [C. T. B.] கேட்டிடுக்கொள்கிறோம்.

நகறி:

தாயார்: மைத்துனி, பெறாமக்கல், மருமக்கள், பேர்த்திமார்.

ஆறுமுக ராஜகமலா செலி, சரசவைய;

தெரிவுக்குழு கூட்டங்களில் நடந்தது என்ன?

இப்பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காணுவதற்கு என நிமிக்கப்பட்ட நாடாளுமன்றத் தெரிவுக் குழுவின் கூட்டம் அமர்வுகளின்போது இடம் பெற்ற அரசியல் நிகழ்வுகளை சிலவற்றை 'செலிடேரேம்ஸ்' தொகுத்து வெளியிட்டிருக்கிறது.

விவரம் எகுமாறு: நவம்பர் 26 அன்றைய கூட்டம் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த ஒன்றாகக் கருதப்பட்டது. கூட்டம் ஆரம்பித்ததும் தலைவர் மகிசன முன்கிண்கிண ஒரு தகவலை வெளியிட்டார்.

"ஸ்ரீநிவாசன் சமர்ப்பித்த எட்டிக்கு இணைப்பற்ற சமஷ்டி அரசமைப்பு யோசனையை தானும் தமது எட்டிக்கு ஆதரிப்பதாக சந்திரிக் எட்டித் தலைவி கிறிமாவோ பண்டாரநாயக்கர் தொகை கேகி மூலம் என்னிடம் தெரிவித்தார்" இதேவே மகிசன முன்கிண்கிண வெளியிட்ட தகவல்

இதற்கு சந்திரிக் எட்டிக்கு எடுத்து எற்றாவி ஸ்ரீநிவாசன் யோசனையை தமது எட்டிக்கு ஆதரிப்பதாக ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் சார்பில் அமைச்சர் ஹமீது தெரிவித்தார்.

ஆகட்டத்திக்கு, தமிழ்க் கட்சிகள் தமது நிலைப்பாட்டை வெளியிடுதலும் மகிசன முன்கிண்கிண கேட்டுக் கொண்டார். தமிழ்க் கட்சிகளின் பல அக்சைஸ் கூட்டத்திக்கு சந்திரிக் எட்டிக்கு, நிரந்தர இணைப்புக் கூடிய நாளுக்கு அம்சத்திட்டத்தை வலியுறுத்துவதாக தமிழ் எம்.பி. ஒருவர் தெரிவித்தார்.

ஆளுக் கட்சி எம்.பி.யான ஏ. எச். எம். அக்சைஸ் எடுத்து "இணைப்பு கைவிடப்பட்டால் தான் சமஷ்டி அரசமைப்பு ஏற்றுக்கொள்ளப்படும்" என்று செவ்வனார்.

கிறிமாவோ மறுப்பு [நவம்பர் 26] அன்று மான முன்னாள் இந்திய வெளியுறவுச் செயலாளர் திரு. ரஷ்கோத் ராவுக்கு இந்தியத் தூதரகத்தில் விருந்துசாரம் ஒன்று அளிக்கப்பட்டது. அதில் கலந்து கொண்ட திருமதி கிறிமாவோ பண்டாரநாயக்காளை இந்தியச் செய்தி யாளர்கள் சந்தித்து சமஷ்டி பற்றிய சந்திரிக் கட்சியின் நிலைப்பாட்டைக் கேட்டனர்.

ஸ்ரீநிவாசனின் யோசனை என்ன உக்சைஸ் அம்சங்கள் சாதகமாகப் பரிசீலனை செய்கதாக மட்டுமே தான் மகிசன முன்கிண்கிணிடம் தெரிவித்ததாகவும் - சமஷ்டி பற்றி தான் ஒன்றாகக் கருதிகளை எற்றுக் கிறிமாவோ தெரிவித்தார். உடனே இந்தியச் செய்தி யாளர்கள், விருந்தில் கலந்து கொண்ட மகிசன முன்கிண்கிண யோசனை நோக்கிப் படை எடுத்தனர். சமஷ்டி யோசனையை ஏற்பதாக கிறிமாவோ தம்மிடம் தெரிவித்தார் என்கிற பதமகிசன முன்கிண்கிண மீண்டும் அப்போது வலியுறுத்தினார்.

டிசம்பர் 3 தெரிவுக்குழு அக்சைஸ் மீட்டிங் கூடியபோது இடம் பிரச்சினைக்குத் தீர்வு காண்பது என்பது வெகு தொகை விட உக்சைஸ் என்ற செய்தி வெளியானது.

ஸ்ரீநிவாசன் யோசனை பற்றிய தமிழ்க் கட்சிகளின் நிலைப்பாட்டை குழுத் தலைவர் வினாவினார்.

அப்போது, நிரந்தர இணைப்பைக் கைவிட்டால் சமஷ்டியை ஏற்றுக்கொள்ள முடியும் என்ற அரசு எம்.பி. ஒருவர் குறுக்கிட்டுக் கொண்டார்.

அதற்கு எ. பி. ஆர். எக். எவ்வித எம். பி. கரேஷ் பிரமச்சந்திரன் "நிரந்தர இணைப்புக் கொடுக்கையை நாம் கைவிடோம்" என்று மதிவித்தார்.

திரிமாவோ இணைப்பை ஏற்றுக்கொள்ளும் திட்டம் குறித்து நிரந்தர இணைப்பை ஏற்று அரசு எம். பி. ஒருவர்

தெரிவித்ததற்கு, கூட்டணி எம். பி. மான சேனாதிராஜா "அவர் எங்களுடைய ஸர் அக்சைஸ், அவர் அரசாங்கத்திக்கு உக்சைஸ்" என்று பதிலளித்தார்.

ஐ. தே. கட்சியின் எம். பி. அக்சைஸ், அக்சைற்று அரசு கைவிடப்பட்டபோதும் இன்னும் நாம் முடியாத என்ற சொல்லி மான சேனாதிராஜா: பதறித்ததைத் தணிக்கு முயற்சி செய்த போதும், இணைப்புக்கு எதிரானவர் களைக் கை உயர்த்தும்படி, தலைவர் மகிசன முன்கிண்கிண கேட்டார்; ஏராளமான எம்.பி.களைக் கைவை உயர்த்தினார். இப்படியான பிரச்சினை எடுத்து ஒருவரிடம் மதிவைப் பெற முடியாதது என்று பிரமச்சந்திரன் எம். பி. சொன்னார்.

தொண்டமான் இக்கூட்டத்தில் அமைச்சர் தொண்டமான் தகவலிட்டு, "எனது ஆதரவு கி தமிழ்க் கட்சிகள் சமர்ப்பித்த நாளுக்கு அம்ச யோசனை ஏன் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படவில்லை" - என்று கேட்டார்.

"புதிதாக ஒன்றைக் கொண்டு வந்து எம்மது திட்டம் முடியாதது. 4 அக்சைத் திட்டத்தை பரிசீலனைக்கு எடுத்துக் கொள்ளுங்கள்" - என்று தொண்டமான் வலியுறுத்தினார்.

அது ஒரு நிசாயமான நிலைப்பாடு என்று அனாரா பண்டாரநாயக்கர் வலியுறுத்தினார்.

நாளுக்கு அம்ச யோசனையை விவாதத்திற்கு எடுத்துக் கொள்ள உடனே தீர்மானிப்பப்பட்டது. அது விவாதத்திக்கு எடுக்கப்பட்டது. இணைப்பு விசயம் மீண்டும் விவாதிக்கப்பட்டது.

அனாரா குறுக்கிட்டு, "இணைப்பு அம்சத்தை பிசினர் விவாதிக்கலாம். ஏனைய முன்று அம்சங்களையும் முதலில் பரிசீலனை செய்யலாம்" - என்றார்.

அப்போது பதற்றம் ஏற்பட்டது: அமைதியை நிலைநாட்டியது: "ஸ்ரீநிவாசன் யோசனை" க்கும் தமது தீர்மானத்தை தமிழ்க் கட்சிகள் உத்தியோகம் செய்யலாம்" என்று அம்சங்கள் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது.

மீட்டது: அமைதியை நிலைநாட்டியது: "ஸ்ரீநிவாசன் யோசனை" க்கும் தமது தீர்மானத்தை தமிழ்க் கட்சிகள் உத்தியோகம் செய்யலாம்" என்று அம்சங்கள் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டது.

டிசம்பர் 7 தெரிவுக்குழு மீண்டும் அக்சைஸ் கூடியதும், சட்டம் - ஒருவருக்கு சார்பிப்பு மட்டுமே கரணக் கூடிய அம்சங்கள் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்பட்டன.

இவ்வேளையில் குறித்த ஏறவே விவாதிக்கப்பட்டு எடுத்த உட்பாடு (காணப்பட்டன) அக்சைஸ் திட்டம் பாட்டு முடிவுகளை எழுதிக்கொண்ட சமர்ப்பித்த பிசினர், தெரிவுக்குழுவின் அன்றைய அமர்வு தொடர்புகளும் என்று பிரமச்சந்திரன் கூறினார்.

தெரிவுக்குழு மறுநாள் கலந்து எடுத்தியைக்கப்பட்டது.

டிசம்பர் 8 அன்றைய தினம் தமிழ்க் கட்சிகள் சமர்ப்பித்த 4 அம்ச யோசனையை தெரிவுக்குழு பரிசீலனை செய்தது. காணப்பட்ட பிரச்சினை குறித்து அக்சைஸ் ஒன்றையுமீ தெரிவுக்குழு அக்சைஸ் சமர்ப்பித்தது.

சட்டம் - ஒருவருக்கு பற்றிய விஷயத்தில் அரசமைப்பின் 13 ஆவது திருத்தத்திற்கு வேலை எதுவும் ஏற்றுக் கொள்ளப்படலாம் படாதது என்று அரசு எம். பி.களை எடுத்து வெளியிட்டனர்.

13 ஆவது திருத்தம் அக்சைஸ் நடந்தபின்னாலே இக்கலை என்ற கரேஷ் பிரமச்சந்திரன் தெரிவித்தார்.

இவற்றை எல்லாம் அனாரா வித்திக் கொண்டு குறித்த அமைச்சர் தொண்டமான், "நான் முதலில் சமர்ப்பித்ததும் அதனாக நாட்டில் பரப்பப்பட உக்சைஸ்க்கிண்கிண யோசனைகள் ஏன் பரிசீலனைக்கு எடுத்துக்கொள்ளப்படவில்லை?" - என்று கேட்டார்.

உடனே, ஆளும் கட்சி எம். பி. ஒருவர், தொண்டமான் விட அந்த யோசனைக் குறித்து தமிழ்க் கட்சிகளின் நிலை என்ன என்று கேட்டார். (5 ஆம் பக்கம் பார்க்க)

வலிகாமம் தெற்கு பிரதேச சபை - சுன்னாகம் 1993 ஆம் ஆண்டிற்கான கேள்வி அறிவித்தல்

1993 ஆம் ஆண்டிற்கான சுன்னாகம் மாட்டி கறக்சு கிண்கிண, ஆட்டி கறக்சு கிண்கிண ஆகியவற்றை குறித்து கைக்கு கிண்கிண சம்பந்தமாக 13-11-92 ஆம் திகதி "உதயன்" பத்திரிகையில் வெளியான கேள்வி அறிவித்தல் நிபந்தனைகளுக்கமையாக, கிழக்குப் பிரிவு விவரப் பிரகாரம் கேள்விப்படுத்தும் வழங்கி, கேள்விக்கே ஏற்றக், கேள்விக்கே திறந்த ஆகியவற்றின் கால எக்சைஸ் நீட்டிக்கப்பட்டன.

கேள்விப் பத்திரம் வழங்கி:- 1992-12-21 ஆம் திகதி 12-00 மணி கரை

கேள்விக்கே ஏற்றக்:- 1992-12-22 ஆம் திகதி கு. ப. 10-00 மணி கரை

கேள்விக்கே திறந்த:- 1992-12-22 ஆம் திகதி கு. ப. 11 மணி

செல்வி தனுஜா தனிசாசலம் விசேட ஆணைகாரர் வலிகாமம் தெற்கு பிரதேச சபை. வலிகாமம் தெற்கு பிரதேச சபை, சுன்னாகம். 15-12-92 [2/2526]

உணர்வு பூர்வமான கண்ணீர் அஞ்சலி

செல்வன், சி. யோகநாதன் 13-12-1992 அன்று அகால மரண மடைந்த யாழ். பக்கலைக்கழகச் சித்த மருத்துவ மாணவன் செல்வன் சி. யோகநாதன் அவர்களுக்கு எமது

கண்ணீர் அஞ்சலிகள் பி. எஸ். எம். எஸ் பட்டதாரி நண்பர்கள் [5453]

